Informatica Industrial

Concurrencia en C++11




Concurrencia

» Actualmente casi todos los procesadores tienen dos o
mas nucleos. Estos nucleos realizan el procesamiento de
las tareas que el sistema operativo les envia.

» En tareas de procesamiento intensivo podemos
aprovecharnos del trabajo en paralelo de todos los
nucleos con la programacion concurrente.

» En este tema veremos como programar
concurrentemente las tareas a realizar en cada nucleo
mediante threads o hilos de ejecucion.



Concurrencia

» En realidad emplearemos la programacion concurrente
incluso cuando dispongamos de un unico procesador con
un solo nucleo. Permite disponer de otros procesos listos
cuando el proceso en ejecucion se bloquea (p.ej. Por una
espera en una operacion de entrada y salida)

» No todo son ventajas en la concurrencia. Hay que
programar las tareas que se realizaran concurrentemente
teniendo cuidado con las condiciones de carreray
sincronizacion de los hilos.



Concurrencia en C++11

» C++11 introdujo una nueva biblioteca de hilos
(thread).

» Esta biblioteca incluye llamadas al sistema para
crear, lanzar y sincronizar hilos.

» En este tema veremos con ejemplos las
caracteristicas fundamentales de la biblioteca.

» Para compilar los ejemplos es necesario un
compilador C++11.

» Activar la opcion -std=c++0x o -std=c++11.



Hilos en C++11 Creary lanzar un hilo

Tenemos que incluir una nueva cabecera: <thread>

#include <thread:>
#include <iostream>

Creamos un hilo y comienza a ejecutar la funcion hola.

using namespace std;
vold hola()

i
E cout << "Hola mufido " << endl:;
}

int main{()

1 {
thread hilol (hola) ; un
hilol.join{();
return 0;
}




Hilos en C++11 join()

#include <thread:>
#include <iostream>

using namespace std;
vold hola()

EL cout << "Hola mundo " << endl;
}

join() es para que main espere a que el hilol termine.

int main() main estara ocioso hasta que termine hilo1.

] {
thread hilo ola);
hilol.join();

return 0;

Hola mundo

Process returned B <(BxHA> execution time =
Press any key to continue.




Hilos en C++11 detach()

detach: separa la ejecucion del hilo de la ejec.del main

permitiendo continuar la ejecucion independientemente

#include <thread>
#include <iostream>

using namespace std;
void holal()
=i
cout << "Hola mundo " << endl;
-}

int main()

14
thread hilol (hola); un
hilol.detach() ; Senalra Q& GAEG A8k

return 0; Al no esperar main no da tiempo a que se produzca
) la salida por pantalla del hilol

Process returned B <(BxH> execution time = H.B48 s

Press any key to continue.




Hilos en C++1 1 Paso de Parametros al hilo

#include <iostream>
#include <thread>
#include <string>

Creamos un hilo que recibira

using namespace std; un string como parametro

void imprime (string msqg)
{

cout << "En funcion hile{ "

cout << "El mensaje es: << msg << endl;
}

int main()
=h
string mensaje = "Inforpatica Industrizl";
thread hilo(imprime, mensaje);
cout << "Hilg main. El mensaje es: " << mensaje << endl;
hilo.join();
return 0O;

ilo main. El1 menzaje es: Informatica Industrial

En funcion hilo. El1 mensaje es: Informatica Industrial



Hilos en C++1 1 Paso de Parametros al hilo

finclude <jiostream>
finclude <thread»
using nameapace std;

Creamos dos hilos. Uno sin parametros

y Ootro con un parémetro

vold imprime ()

{
T cout << "Egpg es el primer Rilo v /sclo JEBRime RSRE BSRSRIR S0 RERERLLET <T endl;

}

vold maltiplicaxZ (int n)

{
int doble;
doble= 2 * n;
cout << “Eage es el gegundo Aile" << endl;
cout << "El dgble dg "<< n f£< "™ ea " << doble << endl;

}

int maini)

E{

int a,b;
thread hilol iimprime; ; i i, R
thread hiloZ (mmltiplicaxZ, 7); un puevo nLlo gue
cout << "Los pres hiles slecubandose concurrentemente. . Sn';
hllu‘l-jﬂ'lnl::lf s s et SRR SRAININFRRRIRINE.  SRRMRRR
hiloZ.join(); BIRERES 2 HR RINRLLEE LR
cout << "¥a han sgabade hilgl = hilgZiar;
return 0;

}




Hilos en C++1 1 Paso de Parametros al hilo

using nameapace std;
vold imprime

i
T cout << "Egte e3 el primer hile ¥ sclo jmprime £3bke DeRszle en panktalla™ << endl;
b

vold maltiplicaxZ (int n)
B {
int doble;

doble= 2 * n;
ste es el primer hilo vy solo imprime este menzaje en pantallalos tres hilos eje
utandose concurrentemente...
zte es el segundo hilo

1 doble de 7 es 14
a han acabado hilol e hilo2

rea 110 1Tprime)

thread hiloZ (mmltiplicaxZ, 7);

cout << "Los Lres hiles SISEWHARARSS SARGHIEERLEMERES- - -\R"i

et R R R S
hilcl - jnln ! |’ R B e T e Tt T
hiloz. join(); 84BREA = Gue fiRalice hile

cout << "¥a han acabado hilgl e RilgZiwn™;

return 0;




Hilos en C++11

{Cuantos hilos se pueden lanzar
concurrentemente en una maquina!?

using namespace std;
int main()

{

cout << "Numero de hilos ="
<< thread::hardware concurrency ()
return 0;

<

<< endl;

Mumero de hilos

8
Process returned B (Hx@>

execution time
Pres=z any key to continue.



Hilos en C++11 Condiciones de carrera

using namespace std;
int total=0;

void incrementaTotal ()
=h
for (int i1 = 0; 1 < 100000; 1i++4)
total++;
}

int main{()

=11
thread hilol (incrementaTotal),hilo2 (incrementaTotal) ;
hileol.jolin();
hilo2.join();
cout << "total: " << total << "\n";
return 0;

}

{Qué resultado proporciona? ;200.000?



Hilos en C++11 Condiciones de carrera

using namespace std;
int total=0;

void incrementaTotal ()

=h
for (int 1 = 0; 1 < 100000; 1++)
total++;

¥

int main{()

=11
thread hilol (incrementaTotal),hilo2 (incrementaTotal) ;
hileol.jolin();
hilo2.join();
cout << "total: " << total << "\n";
return 0;

}

{Qué resultado proporciona? 106.071, 113.070, 111.524,...



Hilos en C++11 Condiciones de carrera

finclude <iostream>
finclude <thread>

Finclude <mutex> Utilizaremos semaforos mutex (mutual exclusion)

using namespace s+0

mutex mu?

int total=0; Tenemos que regular el acceso a la variable total porque

los incrementos no son operaciones atomicas.

wvold incrementa ()

=R
for (int 1 = 0; /< 100000; 1++)
= { R .
mu. Lock () ; Ahora siempre proporciona
total++;
mu.unlock () ; el I’eSU|taC|O 200.000.
- }
1 Ojo! Los mutex ralentizan
int main () pues hacen la ejecucion de
=R

thread hilol (incrementa),hiloZ (incrementa) ; IaS SeCCioneS SecuenCiaI
hilol.join();

hilo2.join();

cout << "total: "™ << total << "\n";

return 0;
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